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A vármegye magánvagyona 
181)9. február  16-án kelt legfelsőbb 

elhatározással adta vissza az uralkodó 
(.sikvármegye közönségének az úgy-
nevezett Revindikált havasokat s azok 
járulékait. 

Ezek a havasok a török-tatár dú-
lások alkalmával időnkint foglaltattak 
cl vármegye területéből. És ez igen 
könnyű volt, mert azon időben a 20-
1-1 e/emyi lakosság nem tudta azt 
nvilván tartani, sót némely község még 
,i havasok létezéséről sem birt tudo-
mással, mikor aztán az 1767—69-iki 
tatárjárás azokra a foglalás  tényét meg-
állapította ugyan, de nem volt tisztáz-
ható, hogy valamikor voltak-e es mely 
községeknek voltak birtokában? Mi-
után sem erdőlés, sem legelés céljából 
azokra szükség nem volt, és akkor 
még nem is voltak megközelíthetők. 
Ennek következése lett aztán, hogy 
Csíkban ugy, mint Gyergyóban a ke-
leti határszélen lévő községek az urat-
Ian birtokot foglalni  kezdették, s mint 
liogy a gyengébbek elnyomattak s az 
Olt- és Marosmenti községek nem ls 
igen érdeklődtek, vagy ha igen, a fog-
lalásban megakadályoztattak : panasz 
panaszra ment, s a rövidesen végző 
Ildik .ló/seí nem vizsgálta a jógol, 
hanem 17.S5. első felében  a székely 
határőrség ruházatának fedezésére  le-
foglalta,  szukasn szerint önkényiileg 
a,ok jövedelmet a gyalogezredek ru-
házatára fordilani  rendelte. 

Állami célokra szolgáltak tehát 
ezek a havasok 1783-tól 1869-ig és a 
vármegye akarva, nem akarva, tűrte 
ezt az abszolút intézkedést, de időn-
kint mégis felterjesztésekkel  élt, hogy 
jogait, mint már akkor is szokásban 
voll, legalább |papiroson védje meg. 

Tévednek tehát mindazok, kik 
ngv vélekednek, hogy mint uratlan 
jószág foglaltatott  el az akkori hata-
lom által. Ellenkezőleg elfoglaltatott 
azért, hogy a Rákóczi-féle  szabadság 
harcok miatt elnyomott székelység 
nemcsak a katona kötelezettséggel, ha-
nem vagyonilag is sujtassék, de hogy 

mégis a látszat megkímélve legyen, le-
foglaltatott  a székely gyalogezred ru-
házati alapja részére. — De tévednek 
azok is, kik a havasok egészét vagy 
bizonyos részét valamely vidék, járás 
vagy bizonyos községekhez tartozónak 
vélik, inert a foglalás  nagyobb része 
meg sem kezdetett, vagy ha igen bir-
toklással be nem végeztetett. 

A fennebb  mondott állami erő-
szakkal a havasok nem lettek tulajdo-
nai a ruházati alapnak s nem is lehet-
lek, mert azokhoz joga volt a primo-
rok és primipilusoknak épen ugy, mint 
a pikszidáriusoknak s igy önmagától 
elesik az a téves ok, hogy miután a 
székely gyalogezred az 1848 - 49-iki 
szabadságharcban részt yett, mint ka-
tonai esküszegölől koboztatott el. — 
Igen is az önkény kezet tett reá, de 
hát valamilyes alakban mégis menteni 
kellett az erőszakosságot. 

Ki van zárva tehát, hogy a visz-
szaadásban valami nagy kegy rejlenék 
hanem igen is a tulajdonos megkapta 
jogtalanul elfoglalt  tulajdonát s az ural-
kodónak abban van ragyogó érdeme, 
hogy a sablonos félretételével,  86 év 
után a méltányosságnak és az igaz-
ságnak érvényt kivánt szerezni. 

A vármegye közönsége tehát visz-
szakapta tulajdonát s 1869. folyamán 
tényleg át is vette. Semminemű mi-
nisleri utnsilás, rendelet vagy még 
csuk egyszerű leirat sem szabályozta a 
kezelést, a legkiterjedtebb rendelkezési 
joggal fogott  munkához a törvény-
halóság s Berde Mósa és Geczó Já-
nos miniszteri osztálytanácsosok élő 
szóval is kijelentették, hogy a tulaj-
donos törvényhatóság keze semmi 
irányban kötve nincs, minek követke-
zése lett aztán annak a 40 tagu bizott-
ságnak a kiküldése, a mely önmagát 
szervezte, s a mely a kezelésre kor-
látlan megbízást nyert. 

Ez a 40-es bizottság fel  volt ha-
talmazva tehát, hogy legjobb belátása 
szerint rendezze és kezelje a revindi-
kált havasok ügyét, s csak arra volt 
kötelezve, hogy évenkint a gazdasági 
év bevégeztével tegyen jelentést a tör-
vényhatóságnak és az is volt aztán a 

végső forum,  tovább senkinek semmi 
beleszólása. 

Három évig állott fenn  ez a ke-
zelési rendszer s ezalatt az idő alatt 
egyetlen egy közbirtokossági tagnak 
sem jutott eszébe annak igazelmüségé-
ben kétkedni. De végre ennél is, — 
mint minden közösügynél, felütötte 
fejét  az irigység. A bizottság évenkint 
négy gyűlést tartott, azért személyen-
kint és naponkint 5 frt  javadalmazás-
ban részesültek, fuvabér  vagy uti álta-
lányról szó sem volt. Ez a javadalma-
zás — évenkint legtovább 1600 frt  — 
sokaknak szálka volt a szemében, az 
alapot nem szabad igy megtámadni, s 
addig-addig tüzelték egymást, hogy 
három év után beszüntették a 40-es 
bizottság működését és minden leg-
kisebb díjazás nélkül átruházták azt a 
központi közigazgatásra s még érde-
mesnek sem tartották a tiszti létszámot 
bárcsak egy személylyel emelni. 

És itt kezdődik a törvényható-
ságnak az a kötelezettsége, mely a 
tisztik-r nyugdíjalapjának fedezetlen 
részét a vármegye magán javaira át-
utalja. 

Előbb Puskás Ferenc, azután Lá-
zár Dénes, utána Becze Antal alispá-
nok és mindhárommal együttesen 
Madár Imre főjegyzőjé  az érdem, — 
hogy az 1869-ben átvett 63 ezer fo-
rintból 36 év alatt több mint két mil-
lió korona alapot teremtettek s mégis 
emellett 120—130 székely ifjút  tanít-
tattak és segélyeztek évenkint, — sőt 
Becze Antal takarékosságával oda vitte 
hogy 1885-től kezdve 14—15 év alatt 
a várkastélyból kapott 20 ezert frt  és 
a somlyói vármegye házért a kath. 
státus által kötelezett 10 ezer forint 
beszámításával a mostani vármegye-
házat minden teher nélkül 100 ezer 
forint  értékben adta át az alapnak a 
vármegye céljaira szolgáló állami java-
dalmazás megtakarításaiból. 

1891-ben történt az első lépés a 
Revindikált havasok jövedelmeinek 
szabályrendeletszerü kezelésére, mint-
hogy odáig a soha meg nem csaló 
józan ész, és a pénztári utasítások vol 
tak az irányadók. Ekkor született meg 

az első szabályrendelet, mely 10 §-ban 
adta annak szukusát, a miről most 
300 §. sem tud kimerítően rendelkezni 
de ugy, hogy a vármegye semmi 
irányban kötve nem volt, felelősség-
gel senkinek sem tartozott. Ez a kis 
Szabályrendelet fenn  állolt 1896-ig, 
mikor a vallásügyi ministeriumban nem 
kezdették jó szemmel nézni a vagyon 
gyarapodását s különösen fel  nem fog 
hatták, hogy ministeri tudomány nél-
kül, hogy lehessen rendszeres gazda-
ságot folytatni.  Bizonyos portentumok 
tehát kiküldették mugukat, hogy az 
arra képtelen vármegyének a vagyon-
kezelésre utasítást adjanak. 

Hosszas tárgyalások és a dolgok-
nak minden irányú teljes összekuszá-
lása után körülbelől fél  év alatt meg-
születtek .A vármegye magán javainak 
alapszabályai", — „Ügyviteli utasítás", 
„Szervezési- és ügyviteli szabályok 
„Pénztári és számviteli utasítás", Szer-
vezeti és nyugdijszabályzat" címek 
alatt azok a képtelenségig menő uta-
sítások, melyek a vallás- és közokta-
tásügyi ministeriumnak oly széles ha-
táskört biztosítottak, hogy azok mel-
lett a vármegye rendelkezési joga tel-
jesen illuzorius lett. Ezek a szabályok 
a besztercenaszódi erdőségek kezelési 
szabályainak hü másolatai voltak s bár 
az önálló gondolkozású emberek az 
előkészítő tárgyalások alatt az előre 
látott veszélyre figyelmeztettek  és so-
kat is töröltek az állami befolyás  és 
rendelkezések hoszzu sorozatából, — 
mindenben még sem érvényesíthették 
akaratukat, mikor aztán a rendelkezési 
és önálló intézkedési jog csak szeré-
nyen, hogy ne mondjuk szegényesen 
juthatott azokban kifejezésre. 

Báró Barkóczy Endre akkor még 
segéd titkár magán körben figyelmez-
tetett is a következésekre, de a masz-
lagot már bevettük volt. 

Két évi gyakorlat után a törvény-
hatóság kezdette észre venni a nagy 
baklövést, s rögtön hozzá is fogott  a 
módosításokhoz, egy ujabb általános 
szabályzatban törölvén a minisztérium 
rendelkezési jogának kiszögelő részeit, 
de a vallásügyi kormány nein volt 
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hajlandó megragadott jogaiból semmit 
engedni. 

Igy történt aztán, hogy a vár-
megye csak szorgalmazta az uj Sza-
bályrendelet jóváhagyását, de 6—7 évi 
idó alatt még csak feleletre  sem érde-
mesítette és igy még most is a régi 
rosszal kínlódunk. 

A Revendikált havasok történeté-
nek ezekben adtuk rövidre összevont 
lényegét, s következésül teljes bizony-
sággal megállapíthatjuk, 

hogy ezen havasok a vármegyé-
nek oly magán tulajdonai, melyeknek 
jogi természete minden idegen be-
folyást  kizár, 

hogy a törvényhatóság a köz-
ponti tisztikar és a segédhivatal ingye 
nes kezelésének beállításával oly köte-
lezettséget válalt magára, melynek ter-
mészetszerű következése a nyugdijalap 
terheinek megosztása. 

hogy maga a központi tisztikar 
teremtette meg azt az alapot, a mely 
most s minden legkissebb megterhel-
tetés nélkül hozzá járulhat ahoz, 

hogy maga az alapvagyon a vár-
megye közönségéé lévén, nem lehet 
kötelezve arra, hogy épen e célra 
gyűjtött vagyonának más irányú fel-
használásával, önmagát adóztassa meg, 

Mindezekben szolgálatot tettünk a 
törvényhatóság abeli törekvésének, — 
hogy a teljesen tévútra vezetett val-
lásügyi ministerium meggyőzessék ál-
láspontjának tarthatlanságáról s főkép 
arról, hogy ha már a felügyeleti  jogot 
magához ragadta az nem változtatható 
át rendelkezési joggá, mert a tulajdon 
természete azt nem engedi. 

Szénatermésfink  fokozása. 
Ha a nyugati államok statisztikai ada-

tait böngésszük, elképedve fogjnk  látni, hogy 
az ottani rétek termése kótszer-háromszorta 
nagyobb, mint a hazai réteké, aminek nem 
egyedüli oka a mi mostohább éghajlatunk, 
dc oka leginkább az, hogy mi rétjeinket 
sehogysem ápoljak, semmiféle  gondozásban 
nem részesítjük, holott bizonyos dolog, hogy 

fl  S Z É K E L Y S É G T i t R G Ü J f l . 
Hazavárás. 

A zegzugos park majd mindegyik pa-
villonját már bejártak az igazgató főorvos-
sal. A férfi  betegek osztályát már véges-
végig szemléltük, még csupán a női osztály 
egy kisded villaszerű házacskája maradt 
hátra. 

Ezt szándékosan hagyta hátra részemre 
az intézet szeretetreméltó vezetője, mert itt 
akadnnk szerinte a legérdekesebb esetekre. 
Itt tartják a csendes lelki betegeket, akik 
egész napon keresztül senkinek sem mun-
kát, sem gondot nem adnak, hanem egy-
kedvűen, nagyrészt a semmibe bámulva töl-
tik lemorzsolandó életüket 

Az igazgató azt ia hozzáfűzte  megjegy-
zéséhez, hogy ép e betegek kOzött talál-
hatni a legkomplikáltabb lelki küzdelmeken 
keresztül hajszoltakat. S az élet egy-egy 
tragédiája ezekben a lelkekben talál OrOkOs 
temetkező helyet. 

A régi barokstylben épült pavillonhoz 
közeledve, szinte megkövesedett a lábam. 
Az egyik ablakból egy gyönyörű fej  tekin-
tett ábrándosan felénk.  A nyitott ablakon 
keresstül valami régi skót ballada elnosodó 
hang hullámait sodorta felénk  a virágzó 
tavasz enyhe fnvalma 

Az arc, a d a l . . . Oly ismerősnek tűnt 
fel  elóttem, hogy agysejteim azonnal mű-
ködni kezdtek a titok megfejtésén. 

— Ki az a gyfinyOrfl  nő, ki az ablakon 

ai a rét, amelyet ellep a moha, amelyet 
folytonosan  csak kaszálunk, de a talaj ter-
mőképességét tápláló anyagok hozzáadásá-
val semmikép sem igyekszünk fokozni,  el-
veszti termőképességét ós hozama hova-
tovább csökkenni fog. 

Pedig a rétek termőerejének fokozása 
igen nagy fontosságú  tényező minden gaz-
daságban, mert nagy terméshozamok esetén 
nagyobb állatállományt tarthatunk, több 
trágyát termelhetünk s ennek segélyével 
nagyobb mennyiségben adhatjuk vissza szán-
tóföldjeinknek  a piaci nOvények által elvont 
tápláló anyagokat. 

A rétek termésének fokozása  sem nagy 
fáradtságba,  sem nagy költségbe nem ke-
rült, csnbán avval az eszmével kell meg-
barátkoznunk, hogy semmiféle  talaj sem te-
remhet örökösen anélkül, hogy valamely 
táplálékot ne adjunk neki, amelyből ujabb 
anyagot termelhet. 

Egyik leghathatósabb módja a rétek 
termésének fokozására  az őszi boronálás-
Ha ezt elmulasztjuk tenni, a rétek annyira 
bemohosognak, hogy a levegő, az esővíz 
behatolása nagy mértékben akadályoztatik 
s ezáltal is a termés lényegesen csökken-
A réteket minden ősszel éles boronával kell 
keresztül-kasul hasogatni, hogy ezáltal egy-
részt a mohát eltávolitsuk, másrészt az eső-
viz és hó lé behatolását lehetővé tegyiik, 
de meg a gyökereket is uj sarjadásra ser-
kentsük. Mennél mélyebben, mennél jobban 
tudjuk ezt a műveletet keresztülvinni, annál 
bizonyosabban elmaradhatatlan a hatás. 

Tápláló anyagokat is kell azonban a 
rét talajába juttatni, ami elkerülhetetlenül 
szükséges, különösen abban az esetben, ha 
a rét nem áradásos- Erre a célra a legmeg-
felelőbb  a szuperfoszfát  és a trágyáié Kat 
holdanként a boronával felhasogatott  talajra 
tehát ŐBSzel 150 kg. szuperfoszfátot  szórunk 
ki, azután pedig hígított trágyalével öntöz-
zük meg. Ilyetén módon bizonyosan két-
szeres termést fogunk  már a következő év-
ben elérni, de ez eljárásnak bárom évre 
terjedő hatása van. Ha trágyáié nem állana 
rendelkezésünkre, ugy a szuperfoszfát  egy-
magában is nagy eredményeket fog  felmu-
tatni, mert a réti talajokból leginkább a 
foszfor  hiányzik. 

Felhívás. 
Kérjük lapunk t. előfizetőit, 

hogy előfizetési  dijalkat beküldeni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szét-
küldésében fennakadás  álljon elő. 

kihajolva oly bűbájosán énekel, — fordultam 
az igazgatóhoz. 

— Nelly Perkins, egy dúsgazdag an 
gol özvegye. 

— Nelly Perkins! Nelly Perkins! Ez 
a név. Mintha már hallottam volna, mintha 
már érdekelt volna. 

— Majd segíteni fogok  kissé memó-
riájának, — szólt mosolyogva vezetőin. Em-
lékezni fog  talán, még a mult esztendőben, 
hiszen ön is ott volt Saint-Moriceban. 

— Topp megvan! Hiszen ez az a 
gyönyGrü angol nő, kibe az egész fürdő 
közönség egy szálig belé volt bomolva. 
Persze, persze I Éjszakánként ez a dal őr-
jítette meg Saint-Morice férfíközönségét, 
ettől nem tudott aludni sem férfi,  sem nő. 
S ezért «ettem én sátorfámat  elhordani 
onnan, nehogy szivemet Örökre zálogba fe-
lejtsem a szép Perkinsnénál. De hogyan ke-
rült e helyre, micsoda rettenetes tragédia 
sodorta az élve eltemettek e szörnyű krip-
tájába, a lelki betegek szilnmába. 

— Ha érdekli, elmondhatom, hogy mi 
szükséges ahhoz egy-egy törékeny emberi 
lélek miképeq kerülhet zátonyra, miképen 
vosziti el egyepsulyát az emberi Öntudat s 
hogyan kerül ţalaki Saint-Morice gyönyörű 
hótakart bérceiről, ebbe a kies, de mégis 
barátságtalan jplki gyógyintézetbe. 

— Feltétjenül érdekel, hiszen mindaz, 
mi a szép Per^iosftára  yopatkpzik elsősor-
ban s melegen érint, mert ka alapos taka-
rítást végeznék belső világomban, pejn jegy 
olyan jelet találnék, mely a szép angol nőre 
még most oly fájóan  emlékeztet. 

— Nyugdíjazás. A megyei iskolaszék 
folyó  hó 2-án megtartott ülésében tárgyalta 
özv. Riszner Józsefnének,  a esikszeredaí 
polg. leányiskola igazgatónéjának nyugdí-
jazása iránti kérését. Az iskolaszék fájda-
lommal vette tudomásul özv Riszner Józsefné 
távozását, s neki az iskola vezetése körüli 
érdemeit méltányolva nagy tudását, szorgal-
mát és élettapasztalatait jegyzőkönyvileg 
köszönetét fejezte  ki. Egyszersmind intéz-
kedett a megüresedett állás betöltése iránt. 

— Eljegyzés. Sárossy Gergely mar-
cali polg. isk igazgató eljegyezte Csedő 
Juliskát Csiktaplocán. 

— Esküvő. Jakab Lajos gyimesi ta-
nító folyó  hó 15-én délután 3 órakor tartja 
esküvőjét Csikszentkirályon András Bertuska 
kisasszonynyal. 

— Kápolna szentelés a Hargita-
fürdőn.  A csikcsióí plébániai hivatal tu-
datja, hogy a Hargita fürdőn  közadakozás-
ból felépült  kápolna felszentelése  augusz-
tus hó 8-án tartatik meg. a melyre az ér-
kelt közönséget tisztelettel meghivju a r. 
kath. plébániai hivatal. 

— Színészet Tusnádfürdőn.  Az er-
délyrészi második szinikerület választmányá 
nak idénybeosztó határozata értelmében 
Fehér Károly színtársulata f.  hó 25-én kez-
dette meg Tusnádfürdőn  a 12 előadásban 
megállapított szini évadott. Bemutató elő-
adásnl a „Dollárkirályné" került szinre, — 
mely alkalomból a gyógycsarnok tágas 
hangverseny termét színültig megtöltötte a 
fürdő  díszes közönsége. A szabatos, össze-
vágó előadás nagy tetszést aratott. Sugár 
Aranka bravúros énekniüvészele, Sellő Renő 
kedvessége, szépsége, Albert Gizi és Dányi 
hatásos duettje és Fehér Károly törekvő 
szinéBzgárdájánik többi tagja a kényes 
igényű fürdőközönség  osztatlan tetszését 
vivta ki, mely a hétfői  „Bajusz" és keddi 
„Bőregér" előadásokon csak fokozódott.  — 
Az előjelekből ítélve Tusnádfürdő  lesz a 
nyári szini idény leglátogatottabb állomás-
helye. Ebben a jó előadásokon kivül nagy 
része van Csutak Bélának és dr. Gaal 
Endre fürdőbiztosnak,  akik Tusnádfürdö 
egyhangú, unalmas estéit rövid időre fel-
vidítja, változatossá teszi az oda beköllö 
zött színészet. A fürdőközönség  hálás lehet 
vármegyénk közszeretetben álló főispánjá-
nak, ki a szini kerületet létesítette, annak 
ügyeit ritka lelkesedéssel és szakértelem-
mel vezeti és irányítja és ezáltal lehetővé 
tette, hogy a nagy városok színházaihoz. 

— Nos tehát hallja. 
Egy jó barátom, ki ép olyan módon 

belé volt háborodva a gyönyörű Perkins-
néba, mint Ön, avagy akármelyik ük a Saint-
Moricei üdülők közül, mesélte el nekem e 
szegény asszony egyszerű tragikumát. 

A fiatal,  milliomos Perkins egetverő 
szerelemmel imádta feleségét,  akit a szín-
padról ismert meg, ahol csak egyszerű Schow 
girl volt, vagy ahogy nálunk nevezik, kórisla-
leány. Nelly Norfolk  tüneményes szépség 
volt s noha szlupadi érzéke eg) általában 
nem volt, a színházi direktorok egymás ke-
zéből kapkodták ki őt, mert vonzóereje óri-
ási méreteket öltött Egész London előkelő 
világa verekedett kegyeiért. De hiába volt 
minden erőlködés Nelly Norfolk  minden csá-
bitásnak, minden kincsnek, rimánkodásnak 
ellent tudott állani, senki sem vallhatta ma-
gáénak, senkit sem tüntetett ki kegyével. 

A Iondoni aranyifjúság,  vetélkedve az 
arany öregséggel, szinte belébetegedett a 
küzdelembe, de a kis Nellytnem birták el-
tántorítani, sziklaszilárdan állott az erény, a 
tisztesség bástyáján, még csak megköze-
líteni sem tndták. Pedig senkije sem volt, 
ki erényeire vigyázott volna, jómagánál meg 
az őrzőangyalánál, aki ilyen szegény elha-
gyott lányokra ügyelni szokott. S mégis le-
tudta küzdeni a varázst. 

London legnagyobb szenzációja volt 
azután, mijdőn egy szép napon, mint óriási 
bptrţnyt emlegették, hogy Sir Edward Per-
kins, a Peprek házának tagja, se szó, se 
beszéd, feleségül  vette a kis Schow girlt, 

szokott közönség miivészi igényelt is ki 
dlégitő színtársulat még Tusnádfűrdőn  i. 
megforduljon. 

— Testvér, testvér ellen. Az cmheri 
szenvedély tobzódása mindenfelé  Bzcdi úl 
dozatjait. Kernelei Laczkó Ferencz és Kl.-k 
valami birtokügyből kifolyólag  régóta civ:i 
kodást folytatnak.  Mult hó i"J-én civakoil.v 
suk véres kimenetelű lett. Lackó Klek IÍ:I 
szálás közben az arra járó Ferencet refnl-
verreltöbb helyen siilyosan megsebesítene, 
de Ferenc a nagy vérveszteség kü. elke/.té 
ben is annyi erővel bírt, hogy testvérét le 
verte a földre  s a mikor eszméletét vészi-
tette ő is meg testvére is. aléltan egymás 
mellé estek s igy is találták meg az arra 
járókelők, honnan a szentmiklósi kii/,kor-
házba szálitották. 

— Nyári mulatság Dltrón. fia  Ditm 
lelkes, ifjú  hölgyei olyan jól értenek már a 
házi főzés  művészetéhez is mint a társa-
datmi „lefőzéshez",  akkor niindantiyia meg-
érdemel már egy-egy szép és jó barna vagy 
szőke vőlegényt, de annak sem szabad mi'; 
haragudnia, akinek egy kissé vöröses jut, 
mert azt mondják, szerencsénkre, hogy a 
férfiak  csak egy fokkal  kell szebbnek lenni 
az ördögnél csak jó legyen, mert alaposan 
lefőzték  a ditrói aranyifjuságot.  — Mult hó 
24-én Ditró községháza nagytermében dr. 
Zakariás Józsefné  úrnő elnöksége mellett 
olyan sikerült nyári mulatságot rendeztek, 
hogy ha Ditrón már telefon  lenne, elcsicse-
regnék hírét heted-hét országra. A sikerült 
mulatságon a fesztelen  jó kedv olyan ma-
gas fokra  hágott, hogy nemcsak a fiatalság 
mulatott és táncolt igazi elismerésre méltó 
buzgósággal, hanem a középkor is becsü-
lettel végezte élvezetes munkáját, sőt iné:: 
az öregekre is átragadt az élvezetvágy és 
azok is táncra perdültek, hogy kivegyék 
részüket a tánccal egybekötött édes élve-
zetből, ugy hogy a kedélyes mulatság csak 
késő hajnalban ért véget és akkor széleili 
szét a közönség nagyrésze, amikor már a 
reggeli nap és a munkás nép irigy szeme 
mosolygot rájuk. De nem is csoda, mert 
annyi volt ott a szép lány és asszony, Im^v 
még a félholt  is egészségessé vált volna és 
táncra perdült tőle, az arany ifjúság  periig 
megértve a lesújtó (pardon lefözésj  édes 
csicsergést, azzal tette jóvá mulasztását 
hogy nemcsak a rendezés kivitélében volt 
buzgó segítő társa a lelkes hölgykoszoru-
nak, hanem világos viradtig buzgón rakta 
a ropogós csárdást és igy a sikerült mulat-
ságnak nemcsak az erkölcsi sikere remé-
nyen felül  nagy, de a leendő teniszpálya 

az ellenálhatatlanul bájos, szőke Nelly 
Norfolkot. 

Ők azonban nem hagyták, hogy egész 
London beletekintsen az ó nagy boldogsá-
gukba s nászútra elmenekültek Svájc egekbe 
nyúló bércei közzé és olt szerették, ott imád-
ták egymást végtelen forró  szerelemmel, 
örökösnek látszó érzelemmel. 

S mászták a hegyeket. Olyan vakmerő 
kirándulókat, még a legrégibb hegyi vezető 
sem látott, mint aminő az ifjú  Perkins pár 
volt. A leglehetetlenebb időkben, a leglehe-
tetlenebb helyeket mászták meg. Elől a da-
liás, piros pozsgás, kékszemű, lobogó szőke 
hajú Sir Perkins, átána egy lépéssel a bá-
jos, mindenki által titokban imádott fiatal 
asszony, az izgalmaktól kipirult arccal s 
messze, messze tőlük a vezető. 

Minden este holtra fáradtan  tértek 
vissza, hotelbeli előkelő lakájukba s ilyen-
kor az asszony lágy soprán hangon, valami 
egészen ismeretien régi angol hangszer kí-
sérete mellett skót dalokat énekelt. Mintha 
az édes anya pltatná el gyermekét, olyképen 
hangzott a szívhez szóló gyönyörű melodia. 
Énekkel feküdtek,  dallal ébredtek s a szálló-
beliek alig ládták bevárni, hogy mikor 
szóllal meg az ó igazi, az ő szeretett dalos 
pacsirtájuk. 

Csúnya havas idő volt. Az egész fürdő-
hely közönsége a társalgóban gyűlt össze. 
Mindenki otthon volt. Senki sem merészelt 
ez istenitéleti&őben még csak gondolni is 
valamelyes kiráudulásra. 

(Vege köv.) 
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alapjára is szép összeget szer/.ett, — ugy, 
hogy nemsokára az uj pályán (villany vi-
lágítás mellett) fogják  edzeni magukat az 
ujabb léli és nyári mulatságokra. (Bekiil-
tedett). 

— Erdőégés. A „Líbiai Faipar rész-
vénytársaság" állal kitermelésre megvett és 
Ijlaln halárában fekvő  „liogáros" nevű, 
mintegy 2000 katasztrális hold nagyságú 
erdő lángokban áll. A tüzet mindeddig lo 
kalizálni nem sikerült. 

Katonaság elől a halálba. Lackó 
Sándor bucsini korcsmáros 21 éves fia,  ki-
nek most őszszel kellett volna berukkolnia, 
uniivira szivére vette a katonaságot és ter-
lieMiek gondolta ezt, hogy ebbc'i féléimé 
lien öngyilkos leli. 

Legolcsóbb bútor bevásárlási forrás 

Székely és Réti bútorgyára 
MAROSVÁSÁRHELY, Főtér 47. 

Van szerencsénk a n. é. közönség tu-
domására hozni, hogy bulor üzletün-
ket, mely Erdély legszebb látványos-
sága, egy nagyobb szabású asztalos 
műhellyel bővítettük ki és elvállalunk 
háló, ebédlő, szalon és uri szoba, 
szálloda és fürdőberendezések  ké-
szítését a legjutányosabb árak mellett. 
— Óriási választék vas- és rézbuto-
rokban. Szőnyeg, függöny,  ágy- és 
asztalteritök, gyermekkocsik és gyer-
mekszékekben. — Saját elsőrangú 
kárpitos műhelyünkben elvállaljuk a 
legfinomabb  kárpitos munkák elkészí-
tését és különösen angol börmun-
káinkra hivjuk fel  a n. é. közönség 
ügyeimét. — Angol bőrgarnitúrák 
360 koronától kezdve. Elvállaljuk 
menyasszonyi kelengyék szállítását és 
készséggel mutatjuk be gazdag ininta-
gyüjleinényiinket. Meghívására minden 
vétel kötelezettsége nélkül személyesen 
oda utazunk a rendelmény felvétele 
végett. Kérjük a n. é közönség szives 
támogatását és vagyunk kiváló 

tisztelettel 

S z é k e l y és Réti butorgyárosok. 
— Láblzzadás és az azzal járó lart-

liatlan bűz, kipálás, továbbá tyúkszemek. 
Iiörkeinényedések és szemölcsök korszaka 
leliint. Magnilik párutlan gyors lialáMi tyúk-
szemei és hőrkuményedeseket kiirtó krém ! 
Van önnek tyúkszeme és bőrkeményedése ? 
Akar ön attól minden fájdalom  nélkül gyor-
san és biztosan szabadulni ? Akkor liasz 
nálja a Kótli Sámuel által feltalált  és tör-
vényesen védett Magnifik  tyúkszem-vésztő 
liá/.i szert. Egy doboz ára használati utasí-
tással 1 korona 50 fii.  Kapható: Fekete 
Vilmos illatszer-raktárában Ünikszcredán. 

— Vörös, fagyos,  [elrepedt, érdes, 
durva ráncos kezek 3 nap alatt ragyogó, 
fehérré  és bársony simává lesznek a Ker-
pel-kezlinomitó használata által. Nem zsí-
ros és netn ragad, tehát nappal is hasz-
nálható. Gyors és biztos hatásáról es kel-
lemes használatáról hazánk legkiválóbb 
színésznői nyilatkoztak, köztük: Küry 
Klára, Petráss Sári, Márkusné Szyer Ilonka 
ka, Sz. Varsányi Irén, Góthné Kertész Ella 
Ötvös Gitta, P. Gazsi Mariska stb., stb. 
Egy üveg ára 90 fillér.  4 üveget bérmentve 

küld Kerpel-gyógytár. Budapest, V. Lipót-
körut 28. Kerpel bőrfinomitó  mosdószap-
pan 3 drb 1 korona 30 fillér.  — Kapható 
Fekete Vilmosnál Csíkszeredán. 

Laptulajdonos : Dr. Nagy Béni. 

Szám 632—909. mj. 

Faeladási hirdetmény. 
Csikvármegye magánj.ivainak igazgató-

sága ezennel közhirré teszi, hogy a vármegye 
közönsége magántulajdonát képező ,Uz" és 
„Veresvizvölgyi" erdőségeiben : 

1. M. kir. fóldniivclésiigyi  miniszter ur-
nák 24,332—903. szánni rendeletével mog-
adott engedély s a vármegye niagánjavai 
igazgatótanácsának 415—909. mj. sz. alatt 
kelt határozata alakján 3203 04 k. holdon 
megbecsült 380,723 ni9 gömbölyű 1: efenyő, 
75.913. m3 gömbölyű jegenye-fenyő,  11,133 
ni® gömbölyű erdei fenyő  liiuzonfn,  valamint 
252.194 m9 gömbölyű bükk haszonfa  és tiizifa 
2 820,000 korona, (ketlőmillió nyolcszázhúsz-
ezer korona). 

Továbbá a vármegye közönsége magán-
tulajdonát képező „Csobányos-völgyi" erdő-
ségeiben : 

2. M. kir. földmivelésügyi  miniszter 
nrnak 1381—906. szánni rendeletével meg-
adott engedély alapján a „ Kereszteshavas-
nak" „Sulcavölgyére' hajló részén 393'55 
kat. holdon megbecsült 41,888 m9 gömbölyű 
lucfenyö-haszonfa  és 24,134 m3 gömbölyű 
biikk mű- és tűzifa  221,507 kor. (kettőszáz-
huszonegyezer ötszázhét korona). 

3. M. kir. földmivelésügyi  miniszter 
urnák 50,6l>5—900 számú rendeletével jóvá-
hagyott rendszere, gazdasági üzemterv sze-
rint kihasználásra esedékes a „Csobányos-
völgyére" hajló „ Bogársarok' erdőrész 47'25 
kat. holdján megbecsiilt 7187 in3 gömbölyű 
lucfenyő  haszonfa  és 2835 m3 gömbölyű 
bükk, mii és tűzifa  37,0(39 kor. (harminchét-
ezer hatvaukilenc korona). 

4. M. kir. földniivelésligyi  miniszter 
urnák 84,972—903. szánni engedélye alap-
ján mintegy lt)96'80 kat. holdon összesen 
mintegy 95,333. t. in3 Inc- és jegenye-fenyő 
haszonfa,  valamint 800 t. m9 bükkfára  be-
csült fatümeg  477,()0Okor. (négyszázhetven-
hétezer korona) kikiáltási árban, folyó  1909. 
évi augusztus hó 30-án délelőtt 9 órakor 
a megyei magánjavak igazgatóságának iro-
dájában — Csikszereda vármegyeház 
megtartandó nyilvános árverésen, szó és zárt 
írásbeli ajánlatok mellett a legtöbbet ígérő-
nek el fog  adatni. 

A/. I—4. alatti erdőrészek fntömegc 
külön-külön fog  a hirdetményben megjelölt 
sorrendben árverés alá bocsáttatni, de Írás-
beli ajánlat együttesen az ajánlati ár külön-
külön váló megtétele melleit is benyújtható. 

A kikiáltási ár 10%-ka bánaipénzben 
nz árverés megke déso e.lőlt az árverési bi-
zottság kezéhez leleendő. 

A szabilyszcrii bélyeggel ellátott írás-
beli zárt ajánlatok szintén 10°/a bánatpénz 
/.el, vagy megfelelő  óvadékképes értékpapír-
ral látandók el és tartalmazniok kell egy-
úttal azt a kijelentést is, hogy ajánlattevő 
az árvorési ós szerződési feltételeket  ismeri 
s magát azoknak aláveti. 

Elkésett és utóajánlatok nem fogadtat-
nak el, valamint a hirdetményben kilelt 
erdórészek falttniogei  kikiáltási áron alul el-
adatni nem fognak. 

Az árvorési feltétolek  és becslésre 
vonatkozó közelebbi adatok mind a négy 
erdőrész fatömegérc  kiilün-kiilön Csikvár-
megye magánjavai igazgatóságánál a hiva-
talos órák alatt megtokintheiők. 

Csikvármegye Magánjavainak Igazgatósága. 

Csikszereda. 1909. évi julius hó 4-én. 

Az Igazgatóság. 

Sz. 533—1909. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csíkszeredai kir. járás-
bíróságnak 1909. évi V. 97. számú végzése 
következtében Élthes Zsigmond ügyvéd által 
kápviselt özv. Tankó Vajda Istvánné Gyimes-
középlok hidegségi lakós. javára 600 koiona 
s jár. erejéig 1909. évi január hó 18-án fo-
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le-
foglalt  és 2591 koronára becsült következő 
ingóságok II. ni.: 8 drb tehén, 2 drb sveicer 
bika, 5 drb 2 éves tehénborju, 2 drb herélt 
ló, 6 drb 2 éves tehénborju, 1 vaslengelyü 
szekér, 1 festett  vastengelvii szekér, 1 kocsi-
szán, 20 drb juh, 7 fojér  gyapjú kecske 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a csíkszeredai kir. já-
rásbíróság 1909. évi V. 97. számit végzése 
folytán  000 kor. tőkekövetelés, ennek 1906. 
évi május hó 10-ik napjától járó 6% ka-
matai, Vs°/o váltó díj és eddig összesen 66 
korona 90 fillérben  bíróilag már megállapí-
tott költségek ere jéig a végrehajtást szen-
vedett lakásán. Iláromkiitoii leendő meg-
tartására 1909. évi augusztus hó 9-lk 
napjának délelőtti 11 órá ja haláridőül ki-
tiizetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés  mel-
lett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
cl fognak  adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingósá-
gokat mások is lo és feliilfoglaltatták  s 
azokra kielégítési jogot nyortek volna, ezen 
árverés az 1881. cvi LX. t.-c. 120. §. értel-
mében ezek javára elrendeltetik. 

Kelt Csíkszeredán, 1909 évi julius hó 
20ik napján. 

Molnár Sándor, 
kir. bir. végrehajtó. 

Egy tisztességes 

özvegy asszony 
k"ros vagy magános nri embernél gaz-

dasszonyt állást keres. 
Cziiu: Csiksomlyó, Bartis Katinka leveleivel. 

rr 

Oszi barack 
óriási zamatu, 1 posta kosár bérmentve 5 
korona. Szegedi édes csemege paprika 
1 kg. 4 korona. Szegedi fél  édes paprika 
I kg. 3 korona. U t á n v é t t e l . Szilágyi 

Györgynél, Szeged. 
:: Szóló augusztus hó 10-től kezdve 
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ALAPÍTTATOTT 1885. 

Harkó Lajos 
url szabó-üzlete, Kolozsvárt. 

— Szentegyház-utca 2. Státus palota. — 

(Sürgönyeim: Harkó szabó, Kolozsvár. 

Ajánlja dúsan felszerelt  szövetraktárát um: 

Hazai és angol szöveteit. 
Vidékre megrendelőknek minta gyűjte-
ményét készséggel kiildi nng, mértékvé-
tel és próba helyett elegendő egy jól álló 
használt ruha beküldése. Vidéki megren-
deléseket jutányos áron pontosan eszközöl. 

Egy jó családból való fiu  fizetés-
sel lapunk könyvnyomdájában 
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felvétetik  — esetleg azonnal is. — 
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siller fehér  borokat. Egri zöldfőze-
lékfélét,  gyümölcsöket, csemege-
szőlőt élő és levágott baromfiakat 

legolcsóbb árban szállítok. 
Egy 5 kilós posta üveg Egri Bika-

vér frankó  5 és 8 korona. 
Láng Nándornál, Egerben. (Hevesm.) 

Árajánlattal azonnal szolgálok. 
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Szám 649—1909. fi. 

Pályázati hirdetmény. 
Csikvármegye törvényhatóságának [ká-

szon-alcsiki járásába m. kir. belügyminiszter 
ur által 84,206—1909. szám alatt rendszere-
sített és a folyó  évi augiisztusliavában 
tartandó rendes közgyűlésen választás ál-
tal betöltendő e g y e l s ő o s z t á l y a 
s z o l g a b í r ó i á l l á s r a és az ennek be-
töltésével, esetleg megüresedendő egy másod 
osztályú'szolgabíró: állásra a vármegyei ügy-
viteli szabályzat 2. §-a alapján pályázatni 
hirdetek. Pályázatot hirdetek továbbá m. 
kir. belügyminiszter urnák 147,177 908. 
szám alatt a vármegye négy járásába rend-
szeresített 1—1 dijnoki állásra. 

Felhivom pályázni óhajtókat, liogy 
pályázati kérvényeiket a vármegye főispán-
jához címezve hozzám legkésőbb folyó  évi 
augusztus hó 20-lg bezárólag adják be. 
vagy pedig személyes jelentkezés esetén 
abbeli^bejelentéseiket ugyancsak a jelzett 
időig tegyék meg, mert a későbbi beadvá-
nyok, illetvo bejelentések figyelembe  nem 
fognak  vétetni. A dijnoki állásokra pá-
lyázók kérvényei sajátkeziilcg Írandók és 
előző szolgálatuk okmányokkal igazolandó. 

A pályázati kérvényhez, akik Csikvár 
megye szolálatában nem állanak, az 1883. 
évi I. törv.-cikkbe előirt képesítésüket iga-
zoló okmányaikat is csatolni kötelesek, 
mig a vármegye szolgálatában álló. pályázók 
pályázati törzskönyvi lapjaikkal hivatalból 
lesznek felszerelve. 

A szolgabírói állásokkal járó illetmé-
nyek az 1904. évi X. t.-cikkbcn vannak 
megállapítva. 

A járási dijnokok évi javadalmazása 
730 korona. 

A pályázati kérvények beadásánál a 
vármegyei ügyviteli szabályzat 4. §-ában 
előírtak az irányadók. 

Csíkszereda, 1909. évi julius hó ISI én. 
Fejér Sándor, alispán-

[OOO^I Magyar ember csak magyar ásványvizet igyék f 

M a g y a r Ásványvíz Forgalmi és E lv i te l i Részvény-Társaság 
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Budapest, V., Báthory-utca 5. szám. 
Kizárólag természetes mag> ir ásványvizet hozunk forgalomba. 

— — — ^ -~ Cmi lilái. Wl -w Álut - .n lnnl . nnnBn Mnl lnU . 

Borszéki Boldizsár, idillt gyomorbaj ellen 26 fillér. 
Borszéki Főkut, az ásványvizek királya, koszvény ellen 26 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 26 
Bodoki Matild, alkális savanyúvíz 18 
Baross, vcsebaj ellen 26 . 

Egy liter viz ára palackcsere mellett: 
Borhegyi, hugyhajtő 26 fillér. 
Boholti, Uditő viz 26 
Előpataki, sárgaság ellen 18 
Felsőrákosi Mária, légcsőhurut ellen 26 . 
Har̂ itallgetl, ilditő ital 26 . 

Horgász, étvágygerjesztő 
Kászonlókut-Salut?ris jód- cs lithlum tartalmú 
Répáti, égvényes ásványvíz 
Székcly-Selters, idült gyomorbajok ellen 
Sztojkal, cukorbetegség ellen 

Kérdezze meg az orvosát 
és megtudja, hogy a t e r m é s z e t e s á s v á n y v í z yógyhatása és kellemes iz Össze nem 

asanlltható a mesterséges ásványvizekkel. 

M a g y a r á s v á n y v i z e i n k k e l a Külföld  majdnem ö s s z e s g y ó g y v i z e i póto lhatók . 

O O O H Raktár: Fal indrch Zoltánnál (Cskszereda.) H 

18 fillér.' 
18 
18 
26 
28 
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Follitzor sfirvlafflbaioriuffl 
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérv-
bajosok, felnőttek  és amputáltak részére 

Bndapest, IV., Koasnth Lajos n. 8. félen 

Az intézet szakorvosa bárkiuek teljesen 
dijtalanul áll rendelkezésére. Az orvos-
Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásár 

lásra nem kötelez. 
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt á r ak ! 

Egyéni speciális kezelés 1 

Szabadalmazot t sérvkőtők 5 K. felfelé 
Vidcki megrendeléseket az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak  s ponto-
san és legnagyobb titoktartás mellett eszközöl-
tetnek. Hygcntkus cikkek a legfinomabb  minő-
ségben, orvosilag ajánlva és steriziálva. Feltétle-
nül megbízhatók. Tucatonkint 2—16 K. Ugyan-
ott jelent meg: .Az ember egészsége' c. orvosi 
mii, kizárólag sérvbajokkal foglalkozik.  E mun-
kát bárkinek borítékban dijtalanul killd az intézet 

A legolcsóbb bevásárlási forrás 

FEKETE VILMOS 
illatszertárában, Csíkszereda (Főtér). 

Kaphatók a legfinomabb  illatszerek de 
kagramonként ós mindennemű arc- és 
kézápoló szerek. Gyógy- és virágszappan 

AE Inda-sósborszesz fólerakata. 

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás el-
len. Hajrák-regenerátor az őszülő haj-
nak visszaadja az eredeti ifjúkori  szí-
nét, valamint mindennemű különleges-
ségek raktára. A Thymol és Stomain-
fogápoló  szerek a legjobbak. A Trifo-
leum (hajpetrol) bSIgyeknek állandó haj-
ápolásához nélkülözhetetlen. A Honey 

Jelly a legfinomabb  kézfinomító 

Vidéki megrendeléseket a legpontosab-
ban eszközlök. 37— 

fi szépség! 
Minden hölgynek kétségtelenül leg-

főbb  vágya, hogy mentől szebb legyen s 
hogy ezen célját elérhesse, megragad 
minden alkalmat é.s a legképtelenebb dol-
gokkal kenegeti arcát. — A legtöbb eset-
ben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, 
hogy szép nem lesz. hanem ellenkezőleg 
sok esetben tönkre teszi arcbőrét ugy, 
hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell 
ahhoz, hogy ismét helyrehozza. 

Az a világon egyedülálló siker, me-
lyet Gutori Földes Kelemen aradi gyógy-
szerész Margit-Créme-jével elért (különö-
sen Francia- és Németországban) sok em-
bert arra bírt, hogy ezt a világhírű, ár 
talmatlan és az arc minden tisztátlansága 
(szeplő, májfolt,  kiütések stb) ellen pá-
ratlan és csodálatosan ható szert utánoz 
zák. Természetes, hogy ez senkinek sem 
sikerül, mert a Margit-Créme készítésének 
titkát senki más nem ismeri, mint a fel-
találó és készítő s épen azért, mert a 

titkot soha senkire nem liizla, liánéin min 
den egyes készítményt maga állit elő, a 
Mai git-Créme mindig egyforma,  annak ki-
dolgozása a leggondosabb, tehát hatása 
is rögtöni és biztos. Óvakodjunk tehát 
arcunkat mindenfélével  kenegetni és hasz-
náljunk oly szert, melyet angol, amerikai 
és francia  hírneves orvosok is ajánlanak, 
mint egyedül biztos és ártalmatlan szert 
az arc szépítésére és a szépség megőr-
zésére. Ez a világhírű szépitőszer a Föl-
des-féle  Margit Créme, mely mér 4 -5 
napi használat után teljesen alakítja az 
arc borét, eltünteti a szeplőket, niájl'ol-
tokat, kiütéseket, dórát kát. mitesszert, 
ale- és kézvörüsséget. Az arc ideális 
szép, üde és ifjú  lesz s amellett a Mar-
git-Crém teljesen ártalmatlan. Ara: kis 
tégely 1 korona, nagy tégely - korona, 
Margit-szappan <0 fillér  és MÍirgit-pouder 
(fehér,  rózsa és créme színben) l kor 
20 fillér. 

Czíka M i mészíros és h t e s , Csíkszereda. 
A fogyaszló  közönség szives figyelmét  felhívni  kívánom 

évek óta fennálló  m é s z á r o s ü z l e t e m n e k 

M e n t e s — Ű z l e t t e l 

v a l ó k i b ő v í t é s é r e , melyet teljesen uj gépekkel szereltem 
fel  és n e m kíméltem semmi anyagi áldozatot, hogy a fo-
gyasztó közönséget tisztán kezelt, legízletesebb, friss  hentes-
árukkal szolgálhassam ki mindennap, ú g y m i n t : 

P á r i s i - , l e n g y e l - , füstö l t -  é s s z a l á m i - k o l b á s z 
|d i s znó fő t sn j t ,  v i r s l i é s s tb. c i k k e k b ő l 

Fötörekvésem, hogy a logyasztó közönség legkénye-
sebb igényeit is minden a hentes-üzlethez tartozó árukkal 
kielégíthessem, versenyképes árak mellett. 

V i d é k i 
2 1 -

m e g r e n d e l é s t l e g p o n t o s a b b a n e s z k ö z l ö k . 

föoô oi 
Kötöttárugyár Brassó, o o 
Bátorkodunk a n. é. közönségnek figyelmébe  ajánlani elismert kilünű 

gyártmányainkat, úgymint mindennemű 

pamut-, eérna-és gyapjú-harisnyák, továbbá sportcikkek 
és pedig s w e a t e r e k , l a b s z á r a k é s m á s k ö t ö t t c i k k e k u g y g y e r -
m e k e k , m i n t f e l n ő t t e k  r é s z é r e . 

Most egy éve gyárunkat l ényegesen nagyohhilol luk, miáltal gyártmá-
nyaink minőségre és versenyképességre nézve in i n il e n k o n k it r r n r i á I 
felülmúlnak. 

Teljes tisztelettel 

F o i t h ( i y ö r o - y é s T ; ' i i s ; i . 

O 
O Kötött és rövidáru üzlet nagyban és kicsinyben 

W B R A S S Ó , K a p u - u t c a 2 4 . s z á m . n j m 

Találmányokat 
szabadalmaztat és értékesít; 
védjegy- és minta-oltalom a 6UZH államokban 

Pataky Vilmos 
hites szabadalmi Dgyvlvfi  _ 

Budapest IV., Eskü-ut 3. TeMo-89-22. 
Berlin, 

SaJJt u i b i d a l m l Irodák a kOtfSIdan: 
Paris, Amsterdam, 

O l 

H Ö L G Y E K 

n é l k ü l ö z h e t e t l e n . r e s z e r e 

Legjobb szépitőszer a 
Földes-féle  M f t R G I T  CRÉME 
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt , májfol lot , 
pat tanást , bőra tká t (Mltesser) és minden más bői-
bajt. Kisimítja a ráncokat és az a rcot fehérré, 

s imává varázsol ja , fidlt  és fiatalít. 
Á r a : k i s t é g e l y 1 k o r o n a , n a g y 2 k o r o n a . 
Kiváló toilett-cikkek : Margit-hülgypor (3 szinben) 120 kor., Margil-
szappan 70 fillér,  Margit-logpép 1 korona, Margit-arcviz ! korona. 

Kapható: GÖZSY ÁRPÁD gyógyszerésznél Csikszeredában. 
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M-i-it ? „Papa megengedte !u 

Hisz' valódi Jneoliíféle  Antinieotincigaretta-liiivelyek 

F A D O B O Z B A N 

F i g y e l e m ! C s a k i s a J a c o b i j e l z é s v a l ó d i ! 
Minden Fadoboz 1 érdekes hiivüszkártvát tartalmaz. 

l O ^ O O ^ O l 

Littke L S S S 
Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. szám. 

F r i g y e s f ő h e r c e g  ő c s á s z á r i é s k i rá ly ig f e n s é g e 

S a l v a t o r L i p ó t f ő h e r c e g  ő c s . é s kir. f e n s é g e  é s a 

N e m z e t k ö z i , H á l ó k o c s i " - é s „ E u r ó p a i E x p r e s s -

= v o n a t - T á r s a s á g " S Z Á L L Í T Ó J A . = 

PEZSGÓFAJOK: 
Sport „ G R A N D VIN SEC",!! „ F O R E N G L A N D " ( s a v a n y k á s ) , 
C a s i n o „ E X T R A S E C " , L Br i tania „ E x t r a D r y " c u k o r n é l k ü l , 
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Albertfy  Sándor BRASSÓ, Kórház-utca 62. szám. = 
Sürgönye im: „ALBERTFY". = = = = = Távbeszé lő : 358. 

Műszaki és építkezési anyagok üzlete, asphalt és eementipar vállalat 
E l v á l l a l minden a c e m e n t és aephalt-ipar szákmába tartozó munkálatokat jótállás é s ju tányos árak mellett. 

Raktáron tart portland- és román-cementet , gypszet, nádfonalot,  tűzálló téglát rhamotliszlet , e lszigetelő és fedéllcmozt, 
kőszénkálránzt, carboliumot, fedélrnázat,  fali  é s fedéltéglát,  meszet , szóval m i n d e n n e m ű é p í t k e z é s i a n y a g o k a t o l c s ó á r a k b a n . 

11-30 
N o m l Szvoboda Miklós k n y v n o m d á j á b a n , Csíkszeredában 


